

驻日美军基地屡屡“放毒” 日本政府何以一忍再忍?

近日,日本冲绳县那霸市召开专家会议,探讨有关驻日美军基地周边区域水体有机氟化合物(PFAS)污染严重超标的情况。县政府称美军普天间基地和嘉手纳基地极有可能是污染源,要求日本政府和美军方面尽快查明。

此外,东京多摩地区数百名居民血液检出较高浓度的有机氟化合物,附近的美军横田基地同样被怀疑是污染源。

多地化合物严重超标

有机氟化合物是全氟烷基和多氟烷基化合物等多种有机氟化合物的总称,全氟辛酸磺酸(PFOS)和全氟辛酸(PFOA)是其中比较有代表性的两种。由于这类化学物质难以降解,会在环境和人体中累积,通常又被称为“永久性化学物质”。此前研究发现部分有机氟化合物与严重健康问题有关。

据冲绳媒体18日报道,冲绳县从2016年起,每年夏季和冬季在美军基地周边进行地下水检测。最新调查结果显示,44个调查点中有30个地点的有机



冲绳人抗议要求美军基地全部关闭

氟化合物浓度超过国家限值,超标点位占比近70%,其中超标最严重的是美军嘉手纳基地附近一处水井,有机氟化合物浓度是国家限值的36倍。

此外,在东京都立川市,一个市民团体6月上旬公布了东京多摩地区美军横田基地周边27个市町村650名居民的血检结果,几乎所有受检者血液中都检测出了有机氟化合物。其中,全氟辛酸磺酸和全氟辛酸两种物质合计的浓度平均值为每毫升血液14.6纳克,是日本全国平均值的约2.4倍。

2018年一次水体检测发现,立川市一处水井有机氟化合物浓度达每升水1340纳克,是国家限值的约27倍。武藏村山市、国分寺市、国立市等地的井水有机氟化合物浓度也超过每升500纳克。

美军基地疑“放毒”

基于对美军基地周边地下水体的检测结果,冲绳县政府高度怀疑污染物来自普天间和嘉手纳两个驻日美军基地,已经要求民众不要饮用污染物超标的

地下水。

东京都内地下水流向是自西向东,横田基地东侧地区地下水有机氟化合物浓度高于西侧地区。血液检测结果呈现同样规律,位于横田基地东侧的国分寺市和立川市居民血液中全氟辛酸磺酸和全氟辛酸合计浓度平均值更高。

负责血检结果分析的京都大学环境卫生学副教授原田浩二指出,多摩地区居民血液有机氟化合物超标的主要原因是该地区的自来水部分来自净化的地下水,而污染源可能是位于地下水上游的美军横田基地。

横田基地在训练中需要使用大量泡沫灭火剂,此前一直被怀疑为污染源。有英国记者曾根据美国政府公布的信息报道称,2010年至2017年横田基地发生过含有有机氟化合物的大量泡沫灭火剂泄漏到土壤的事件。但美军没有正面回应。

直到本月5日,东京都政府公布,由防卫省获悉,横田基地2010年1月、2012年10月、2012年11月曾发生3起含有有机氟化合物泡沫灭火剂泄漏事件,但美方称泡沫灭火剂未泄漏到基地

外。这是驻日美军首次承认泄漏。

日本政府不作为惹众怒

冲绳县宜野湾市一个市民团体17日在联合国会议上控诉驻日美军基地周边区域水体和土壤污染问题,希望促使日美两国政府予以应对。该组织成员称,他们曾通过当地政府、日本防卫省冲绳防卫局等渠道向美方提出进入基地调查的要求,一直未得到答复。

多方资料显示,日本政府在十几年前就对有机氟化合物问题心知肚明,但一直采取搁置态度。造成这种局面不得不提《日美地位协定》。日本环境省相关人员表示,《日美地位协定》规定未经美军同意,日方无权搜查、扣押、核检美军资产,因此难以对美军基地进行调查。

在同样有美军驻扎的德国,情形却大为不同。德国法律适用于驻德美军基地,德国曾经调查国内5处美军设施,找到有机氟化合物污染源,要求美军进行无害化清理并承担相关费用。

据新华社

美国3岁幼童开高尔夫球车

不慎撞死一名7岁儿童

近日,美国佛罗里达州公路巡逻队说,一名3岁幼童驾驶一辆高尔夫球车时不慎撞死一名7岁儿童。

当地时间17日,这名3岁幼童当时在迈尔斯堡开着高尔夫球车接近一处私人住宅附近的右转弯处,车的前部撞到了站在

前院的一名7岁儿童。3岁孩子没有受伤,但7岁孩子送医后宣告不治。

依据警方说法,那名幼童驾驶时既没有系安全带,也没有戴头盔。

由于担心未成年人驾驶高尔夫球车引发安全事故,佛罗里

达州近日通过了一项新的州法案。这部法案定于10月1日生效,规定未成年人合法驾驶高尔夫球车的最低年龄是15岁且有附带条件。

佛罗里达州先前规定,未成年人年满14岁就能驾驶高尔夫球车。

据新华社

两只猎鹰触电引发火灾

过火面积约2.5公顷

当地时间19日,德国警方说,两只猎鹰触电后身上着火,从输电线上坠落,引发一场火灾。

据报道,这两只鸟18日落莱茵兰-普法尔茨州凯撒斯劳滕市尼德基兴地区一根输电线上,身体接触到电线杆后开始着火,随后坠落,引燃场地。

这片面积约2.5公顷的场地很快烧起来。周边多支消防队应召灭火。

警方估计火灾造成的损失超过4500欧元。

依据警方说法,两只猎鹰中有一只存活下来,后来被送到一名养鹰人那里。

据新华社

2023年第二季度使用文明沧州APP“随手拍”功能进行举报积分前十名名单公布

按照《关于对使用文明沧州APP“随手拍”功能举报的市民进行奖励的实施办法》的要求,市创城办对2023年4月1日至6月30日期间使用文明沧州APP“随手拍”功能进行举报的情况进行统计,并对积分排名前十名的市民进行奖励,名单如下:

2023年第二季度使用文明沧州APP“随手拍”功能进行举报积分前十名名单

排名	手机号
1	139*****877
2	138*****752
3	137*****667
4	137*****905
5	137*****282

排名	手机号
6	156*****177
7	176*****371
8	186*****076
9	189*****682
10	197*****661

请获奖市民持有效身份证件到市创城办(运河区御河路1号后排平房)领取奖励,联系电话:2160350。

欢迎市民下载“文明沧州”APP,为沧州文明城市创建助力添彩!

文明沧州APP“随手拍”功能使用办法

一、下载文明沧州APP

安卓、iOS用户在以下手机应用商店进行下载:华为应用市场、小米应用商店、vivo应用商店、oppo软件商店、360手机助手、腾讯应用宝、AppStore。

二、注册登录

可使用手机号注册登录。



三、举报

可通过主页面“随手拍”项目,拍摄举报问题的图片或视频,选择举报部门,详细描述举报问题,添加所在位置后提交举报信息。

